

有温度、有速度、有力度推进民心工程

适老化改造，托起老年人“稳稳的幸福”

本报记者 崔宁华

张露河：昔日“龙须沟”今成“打卡地”

本报讯(江罗瑞)如今,漫步在丹徒高新园和谷阳镇境内的张露河畔,但见河水清澈、波光粼粼;岸边桃红柳绿,鸟语花香;沿途富有文化气息的标识标牌新颖独特,让人眼前一亮……这是丹徒高新园和谷阳镇实现融合发展,有效加强生态文明建设,倾力打造一流园区生态环境,提升园区品质,着力改善周边农村人居环境,加大水生态环境治理带来的喜人变化。

张露河河道修建于上世纪90年代中期,全长约2.88公里,曾经担负着沿途光明、张巷、白露3个行政村农田灌溉和汛期防洪重任,伴随着高新园的迅猛发展,张露河河道功能也发生了显著变化,河道年久失修,淤积严重,杂草丛生,水体变质,蚊虫滋生,变成了“龙须沟”,严重影响了园区和周边村庄环境。为提升园区和周边村庄人居环境,张露河黑臭水体生态修复、景观带改造项目被列入丹徒区民生实事项目,项目主要涉及河道清淤、护坡整治、新建7座滚水坝、健身步道铺设、路灯安装、放置供路人休憩的座椅、广场节点打造等美化、绿化、亮化项目工程。张露河水生态环境治理建设依托原有水系,经过巧妙构思,合理布局,形成一条独特的滨水风光带,总面积达8.92公顷,其中河道全长约2840米,步道长约2390米,绿化面积3.4公顷,总投资约2000万元。

经过水生态治理修复的张露河,流水潺潺,芳草摇曳,风光旖旎,实现了水畅、河清、岸绿、景美,与附近的朝阳河水系连为一体。张露河出入口广场风景观光点,已变为市民休闲娱乐的好去处,成为网红打卡地,也成为沪蓉高速镇江支线流动的风景。

高资街道“世高线”改造工程有序推进

本报讯(华雯康)日前,从高资街道“世高线”改造工程现场传出消息,工程正在有序推进,预计今年11月底完成改造并通车。

据了解,“世高线”改造工程是今年丹徒区5条道路改造工程之一,南起312国道,北至分洪河桥,与高资街道玉书路相交,全长1.97公里,宽9米。该路段因临近开发区多家规上企业,是企业运输的重要道路,由于长期受货车的碾压,造成了道路严重损坏,也给居民通行造成了诸多安全隐患。此次主要对老路面基层实施改造,铺设两层水稳和两层沥青。

据现场负责人介绍,由于本次改造不涉及路基土方施工,施工过程对土壤的干燥程度依赖较小,施工进度受雨水天气的影响也较低。接下来,施工方将在确保质量可靠的前提下,适当加快进度,确保周边村民出行体验更加良好,企业运输更有保障,让道路畅通成为乡村振兴工作的有力支撑。

丹徒再添3家人才工作站

本报讯(黄竟)日前,市委人才办、市人社局、市财政局联合发布新建镇江市人才工作站名单,丹徒区镇江宏联电工有限公司、健力宝(镇江)饮料有限公司、镇江刘恒记食品有限公司3家企业榜上有名。至此,丹徒区镇江市人才工作站的企业、园区总数增至30家,人才工作站队伍进一步扩容壮大。

近年来,丹徒区围绕产业强市战略,深入实施人才“振兴”行动,强化人才政策扶持,以人才工作站为抓手,开展重点企业人才政策宣传,引导企业发挥引才育才主体作用,有力推动人才招引和集聚。

智慧广电乡村工程建设通过省级复评

本报讯(巫皓)日前,省广电局专家评审组一行来到丹徒区开展智慧广电乡村工程建设复评。通过实地检查,专家们对丹徒区在智慧广电乡村工程建设中取得的成效给予充分肯定,一致认为,丹徒区在服务各级党委政府、加强社会治理能力、建设基层信息化平台、扎根民生服务、丰富地方产业发展等方面的工作落实到位,通过复评。

据了解,智慧广电乡镇工程是省政府确立的2021年度民生实事工程。自该项工程建设以来,区文体广电和旅游局和区广电信息网络有限公司积极推进,结合本地具体实际,充分发挥主观能动性,加强基础建设和平台应用的积极开发,推动用户从“看电视”到“用电视”的转变,进一步提升了广播电视服务政府、服务社会、服务百姓的能力。目前,丹徒区智慧广电乡村工程已全面完成建设任务,实现乡镇、街道全覆盖。

适老化改造是指通过对老年人家庭的通道、居室、厨房、卫生间等生活场所,以及家具配置、生活辅助器具、细节保护等做一定调整或改造,增强老年人居家生活的安全性和便利性。2023年,丹徒区将适老化改造列入年度民生实事项目,以“室内行走便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、居家环境改善、智能安全监护、辅助器具适配”为主要目

标,在人财物等要素上给予充分保障,全力推进“适老化改造”工作,在“环境不改变、老人不离家”前提下实施改造服务,给以高龄、残疾、失能等为代表的特殊困难老年人群体创造“安全、舒适、便利、无障碍”的居家养老环境,提升生活品质。

据了解,丹徒区适老化改造项目按照适老化、智能化、自愿改造的原则,采取政府补贴的方式,对符合条件的经济困难失能老年家庭按照每户不超过3000元的标准进行适老化改造。主要面向分散供养特困人员、城乡低保对象、低保边缘家庭、计划生育特殊家庭、重点优抚对象中的高龄、失能半失能、残疾老年人。改造内容包括:地面铺设防滑地垫、橡胶坡道、门槛移除等;卧室

安装人体感应探测器、感应夜灯(地灯)、床边抓杆、电动辅助器床垫、卧床病人升降移位器等;厕所浴室加装U型上翻马桶扶手、U型落地马桶扶手、可折叠浴椅、固定式助浴椅等;厨房安装燃气泄漏报警器、烟感报警器、溢水报警器等;老年用品配置四脚拐杖、带凳拐杖、助行器、适老餐椅、轮椅、门磁感应器、防撞条、防走失胸卡等。居家适老化改造项目的实施,改善了经济困难失能老年人的居住条件,降低了他们在家中发生意外的风险,旨在让老年人更好地安享晚年,提升幸福感和获得感。

年初,丹徒区结合各乡镇(街道、园区)对特殊困难老年家庭实地居家环境走访、老人个人意愿征询等因素,最

终确定对109户家庭进行适老化改造。随后,经公开招标,确定中标单位。从7月份开始,按照“一户一策”要求完成了改造需求评估、制定改造方案等工作,逐户实施适老化改造项目,截至目前,已完成全部改造计划,正在聘请专业第三方开展项目验收,确保适老化改造工程高质量、高标准完成。宝堰镇前隍村的景大爷今年八十,无儿无女,随着身体机能的退化,腿脚无力,行动不便,经常在家里跌倒,生活受到影响。通过家庭适老化改造项目,景大爷家里免费增添了适老餐椅,配备了安全扶手、四脚拐杖。“一个人在家,以前不敢轻易起身,怕摔倒,现在有了这些装备,安

全有了保障,我可以起身锻炼锻炼身体。”景大爷拄着四脚拐杖满意地说。荣炳园区的刘大爷,今年八十有五,除了在家里添置了3个防滑地垫、可折叠助浴椅、感应夜灯外,专门要求配备轮椅和带凳拐杖。长期腿脚不利索,让他格外渴望走出家门。

“老有颐养是群众幸福指数的重要一环。适老化改造,不仅可以提高老年人的生活质量,还可以让他们拥有更加独立自主的生活方式,增进老年人社会参与度,从而促进社会和谐。”区民政局养老科科长李琪表示。数据显示,自2020年适老化改造工作启动以来,丹徒区已完成特殊困难老年家庭适老化改造819户,成为一项广受群众赞誉、有温度、有速度、有力度的民心工程。



月中的故乡 诗里的中秋

近日,宣城街道宜和社区联合街道妇联开展“月中的故乡 诗里的中秋”主题读书会活动,通过诗词里的中秋和制作手工月饼寓教于乐的形式,让居民感受中秋的喜悦氛围,了解妇女权益相关法律法规知识,进一步增强邻里互动。

庄宸园 刘韵 摄影报道

预防为主 关口前移 重心下沉 丹徒全力打好较大风险排查防控仗

本报讯(顾博静)近日,为准确把握全区安全生产特点和规律,切实解决较大以上风险“认不清”“想不到”“管不好”的问题,丹徒区坚持预防为主、关口前移、重心下沉,在各地开展较大风险管控摸排工作。

制发模板,示范带头。区安委办向各地发放示范镇风险摸排格式模板,在去年建立的风险管控和应急救援“两个责任体系”基础之上,要求各地对重点单位、重点企业以及重要场所、重要环节安全风险进行排查,建立较大以上风险管控清单,并明确风险具体点位、管控措施及相关责任领导和网格员,切实推动各地较大风

险摸排“到边到角”,管控措施“责任到人”。

深入研判,细致摸排。区委安委办印发了《关于进一步做好丹徒区较大以上风险管控防范工作的通知》,要求各地把建立较大以上安全生产风险管控责任清单作为推进安全生产工作的重要抓手,按照“三管三必须”(管业务必须管安全、管行业必须管安全、管生产经营必须管安全)要求,细化工作分工和责任落实。经过梳理,全区安全生产风险点主要涉及危化品、道路交通、人员密集场所、特种设备、自建房、城镇燃气等相关行业领域。目前,全区共梳理风险点578个,涉及企业

(单位)440家,挂钩责任领导108名,网格员137名。

动态更新,强化管控。丹徒各地结合实际,根据季节特点、相关事故教训、新业态新形势等的变化,建立全岗位覆盖、全过程衔接的风险排查机制,动态调整较大风险数据库。同时,在形成《较大以上安全生产风险管控责任清单》的基础上,针对每个风险点逐项制定了3-5条管控措施,通过“人防+技防”结合和强化应急演练、安全教育培训,提升风险点本质安全水平,提高相关人员防控风险的安全意识和自救互救技能,尽量降低风险灾害造成的影响和损失。

提升环卫保洁质量 助力文明城市创建

本报讯(巫皓)随着中秋、国庆“双节”临近,为进一步提高城区环境卫生整体水平,助力更高水平文明城市建设,连日来,区城管局持续开展精细化环卫保洁作业,为居民打造一个干净、舒适的生活环境。

在区人民广场附近,环卫工人们正采用机械冲洗加人工擦拭的方式,利用高压水车对城区主次干道及周边

标识牌、公交站台、宣传栏、垃圾桶等公共设施进行全方位冲洗,全面提升城市环境面貌。同时,围绕精细化保洁目标,区城管局采取适时灵活清扫的方式,强化人工清扫力度,增加人工巡回清扫频次,对道路两侧绿化带内的枯枝落叶、垃圾杂物等进行全面清理,确保环境整洁卫生。

为防止扬尘污染,区城管局多措并举,对重点道路增加洒水、洒水车作业频次,分时段、错峰、避高峰对路面进行深度洒水降尘工作,全面提升道路清洁度,还原路面本色,刷新城市“颜值”。

接下来,区城管局将持续细化环境卫生作业,坚持高标准,保持常态化,不断提升城区环境卫生管理水平,营造干净、整洁的环境卫生,喜迎“双节”的到来。



清除“一枝黄花” 守护美丽家园

日前,市自然资源和规划局丹徒分局、区文化产业发展有限公司、长山林场等部门联合组织志愿者,在十里长山森林步道开展以“防范外来入侵物种 共同守护美丽家园”为主题的“加拿大一枝黄花”集中清除活动,共清除了“加拿大一枝黄花”2万多株,有效维护了十里长山森林步道沿线绿化植被的安全及生态平衡。

张臻 摄影报道

“四大举措”提升镇(街道)综合行政执法能力

本报讯(薛成州)为进一步增强镇(街道)综合行政执法人员执法能力,提升执法水平,确保有法可依、执法必严、违法必究,今年以来,丹徒区推出“四大举措”提升镇(街道)综合行政执法能力。

案卷交叉评查强意识。该区通过组织镇(街道)行政执法案卷交叉评查活动,系统学习各类案卷制作及评查标准,进一步增强行政执法人员标准意识;邀请案卷制作专业人员参加评查,现场指出各镇(街道)在案卷制作过程中存在的问题,进一步强化案卷制作细节意识和优秀案卷进行对比,进一步强化案卷制作精品意识。标准意识、细节意识和精品意识的强化,有效筑牢镇(街道)综合行政执法有法可依、执法必严、违法必究思想基础。

法治审核培训把好关。抓住镇(街道)法制审核力量建设这个重点,组织开展全区各行政执法单位法规科人员以及司法所长专场培训,有效提升镇(街道)重大行政执法决定法制审核水平,把牢镇(街道)综合行政执法重大行

政法决定法制审核关,确保综合行政执法依法进行。

专项业务培训强素质。针对基层综合行政执法难点,组织赋权区级部门对镇(街道)综合行政执法人员进行专场业务培训。目前已培训人员170余人次,包括执法辅助人员。同时,在镇(街道)发现专业性较强的执法任务时,由相关赋权单位派人全程进行指导,通过案例式教学帮带,有效提升各镇(街道)综合行政执法能力。

执法法律培训守底线。组织各镇(街道)综合行政执法人员深入学习习近平法治思想和有关执法理念,以及国家和省关于法治政府建设、依法行政、行政执法“三项制度”等政策文件内容,不断充实专业技能和执法业务知识储备,提升执法人员执法能力和执法水平。发布了“丹徒区行政执法人员公共法律知识培训和行政执法证件核发有关工作的通知”,进一步规范全区镇(街道)综合行政执法行为,筑牢执法人员依法执法意识,守住行政执法法律底线,打造高素质综合行政执法队伍。



诗词诵读 共迎中秋

近日,荣炳园区以传统节日文化为纽带,以阅读活动为载体,举办了“我们的节日·中秋”诗词诵读会,激发了人们对全民阅读活动的兴趣,营造了“多读书、读好书、善读书”的良好氛围。诗词爱好者们声情并茂地诵读了《春江花月夜》《月光下的中国》《金秋皓月》等佳作,抒发对中华优秀传统文化的热爱和对中秋佳节的寄寓之情,表达对祖国母亲更加繁荣昌盛的美好祝愿。

姜瑜 彭庆友 摄影报道



喜迎“双节” 爱心敬老

中秋、国庆临近,市老年大学学员来到镇江市阳光家园上党老年公寓,开展“喜迎双节,爱心敬老”志愿者服务活动,为“银发”群体送去温暖和慰藉。学员们精心准备了文艺节目表演,受到老人们的欢迎。表演结束后,大家走进老人们的房间,整理床铺,打扫卫生,与老人拉家常。当得知个别老人因身体缘故没能观看演出时,学员代表徐源、徐凤姐妹站在床边为老人演唱一首《祖国你好》,特别的“礼物”让老人喜笑颜开。

孙寿禄 摄影报道